

中共中央、国务院印发《质量强国建设纲要》

进一步全面提高质量整体水平

据央视新闻联播 中共中央、国务院近日印发《质量强国建设纲要》。

《纲要》指出,建设质量强国是推动高质量发展、促进我国由大向强转变的重要途径,是满足人民美好生活需要的重要途径。当今世界正经历百年未有之大变局,新一轮科技革命和产业变革深入发展,引发质量理念、机制、实

践的深刻变革。面对新形势新要求,必须把推动经济发展的立足点转到提高质量和效益上来,培育以技术、标准、品牌、质量、服务等为核心的经济发展新优势,推动中国制造向中国创造转变,中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变,坚定不移推进质量强国建设。

《纲要》提出的主要目标是:到2025

年,质量整体水平进一步全面提高,中国品牌影响力稳步提升,人民群众质量获得感、满意度明显增强,质量推动经济社会发展的作用更加突出,质量强国建设取得阶段性成效。经济发展质量效益明显提升,产业质量竞争力持续增强,产品、工程、服务质量水平显著提升,品牌建设取得更大进展,质量基础设施更加

现代高效,质量治理体系更加完善。到2035年,质量强国建设基础更加牢固,先进质量文化蔚然成风,质量和品牌综合实力达到更高水平。

《纲要》还从推动经济质量效益型发展、增强产业质量竞争力、加快产品质量提档升级、提升建设工程品质、增加优质服务供给等方面提出了要求。

去年物流业主要经济指标平稳增长 总额预计超340万亿元

据央视网消息 记者6日从中国物流与采购联合会了解到,2022年,我国物流业经受疫情冲击、需求不足和成本上升多重压力,总体实现平稳运行,主要经济指标实现平稳增长。

据介绍,2022年全年社会物流总额预计超过340万亿元,同比增长3.6%左右;物流业总收入预计达到12万亿元,同比增长5%左右。

铁路、冷链、快递等专业化物流领域保持了较高增速。2022年,国家铁路全年完成货物发送量39亿吨,同比增长4.7%,增速为近3年来最高;冷链物流市场规模全年预计超过4900亿元,同比增长7.2%左右;快递业务量累计完成1105.8亿件,比上年净增22.8亿件。

2022年,规模企业逆势增长,市场份额稳步扩大。到年底,全国A级物流企业超过8600家。中国物流50强企业收入合计近2万亿元。

智慧物流活力彰显。物流园区、配送中心、物流仓库加大智能化改造力度,智慧物流园区和智能仓储设施升级换代。截至2022年三季度末,全国网络货运平台总数已达2382家,全国即时物流平台全年订单数预计超过400亿单。

国际物流不断开拓新赛道。2022年全年中欧班列开行1.6万列、发送160万标箱,同比分别增长9%和10%;西部陆海新通道货运保持强劲增长势头,全年发送75.6万标箱,同比增长18.5%。

住房和城乡建设部启动试点 让更多公园绿地开放共享

据新华社北京2月6日电 记者6日从住房和城乡建设部了解到,我国将开展城市公园绿地开放共享试点,鼓励各地增加可进入、可体验的活动场地,完善配套服务设施,更好地满足人民群众搭建帐篷、运动健身、休闲游憩等亲近自然的户外活动需求。

住房和城乡建设部近日发布的通知要求,各省级住房和城乡建设(园林绿化)主管部门要组织本地区有关城市开展公园绿地开放共享试点工作,试点时间为1年。其中,南方地区要应试尽试,逐步扩大公园绿地开放共享区域。其他地区可根据实际情况选择试点城市,合理确定开放共享区域。各地要以点带面,不断推动公园绿地开放共享。

各试点城市要梳理公园绿地中的空闲地、可供游憩活动的草坪区和林下空间等,及其周边服务设施配置情况,建立可供开放共享的绿地台账,科学编制试点实施方案,积极开展相关探索。

通知强调,开放用于游憩活动的草坪区域要根据植物生长周期和特性,推广地轮快换养护管理制度,避免植被被过度踩踏影响正常生长。鼓励各地拓展开放共享的绿地类型,增加绿色活动空间。

口岸陆续“开闸” 内地与港澳人员往来全面恢复

据新华社深圳/香港2月6日电 6日零时起,内地与港澳人员往来全面恢复。当天,深圳皇岗、罗湖、莲塘等口岸陆续全面“开闸”,内地与香港间陆路口岸全面恢复通行。

因疫情防控需要,粤港多个陆路口岸2020年2月起暂停服务。今年1月8日,深港口岸分阶段有序恢复内地与香港人员正常往来。2月以来,每日有超过8万人次通过海陆空各大口岸入境香港。

在6日举行的深港陆路口岸全面恢复通关暨莲塘/香园围口岸旅检启用仪式上,香港特区政府保安局局长邓炳强表示,特区政府和广大市民对全面通关期盼已久,相关部门与深圳各口岸部门连日来不分昼夜、上下一心为落实全面通关做好准备。

内地居民与香港、澳门团队旅游经营活动当日也正式恢复。在罗湖口岸抵港大堂,香港旅游发展局工作人员手持“Hello, Hong Kong”的标语牌,迎接一批批抵港旅客,并向他们派发印有“你好,香港”的红色礼袋。当天还有6个内地旅行团到访澳门。

土耳其强震已致千余人死亡 暂无在土中国公民伤亡

据新华社安卡拉/大马士革2月6日电 土耳其总统埃尔多安6日宣布,当天凌晨发生在土南部地区的强烈地震在该国已造成至少912人死亡、5385人受伤。当天下午,土灾难和应急管理署将此次地震震级从7.4级修正为7.7级。叙利亚卫生部说,地震已致叙中北部省份共237人死亡、639人受伤。

中国驻土耳其大使馆当天向新华社记者确认,目前暂无在土中国公民在地震中伤亡。

叙利亚卫生部当天发布的最新消息说,地震已致阿勒颇省、拉塔基亚省、哈马省、塔尔图斯省等中北部省份共237人死亡、639人受伤。

据土灾难和应急管理署消息,卡赫拉曼马拉什省当地时间6日4时17分(北京时间9时17分)发生7.4级地震;加济安泰普省于4时26分发生6.4级地震。周边几个省份都有强烈震感。另据美国地质调查局地震信息网消息,此次地震的震级为7.8级。



2月5日,中国选手李孝俊(前)在比赛中。当日,在2022-2023赛季国际滑联短道速滑世界杯德国德累斯顿站男子500米A组决赛中,中国选手李孝俊以41秒329的成绩获得冠军,钟宇晨获得亚军。新华社照片

阶段性降低职工医保单位缴费费率 省医保出台9项利企惠民举措

据中国江苏网讯 省医疗保障局2月3日发布消息,为贯彻落实江苏推动经济运行率先整体好转“42条”,江苏医保出台9项利企惠民政策举措,聚焦稳增长、稳就业、稳物价,改善社会心理预期,提振发展信心。

阶段性降低职工基本医疗保险单位缴费费率。截至去年底,职工基本医疗保险统筹基金累计结余支付月份在15个月及以上的统筹地区,经设区市人民政府同意,并报省医疗保障局等相关部门备案后,可在今年内阶段性降低职工基本医保单位缴费费率0.5—1个百分点。

大力促进医药创新成果转化应用。健全完善国谈药“双通道”供应保障机制,推动定点医疗机构在新版医保目录执行1个月内将国谈药按需求纳入采购目录范围,支持创新药品进入医疗机构使用。对使用新医疗技术和创新药导致医疗费用与DRG/DIP病组(种)支付标准有较大差距的,实施医保支付特例单议,支持新技术、新药品的临床应用。

建立公开透明的常态化政企沟通机制。牵头搭建医保、医疗、医药三方协调沟通平台,定期听取医保

促进医疗、医药高质量发展意见建议,主动帮助协调解决生产运营中遇到的困难和问题,所受意见建议能办的马上就办,需要研究论证的1个月内办结反馈。

支持互联网医药服务发展。利用信息化技术,衔接医保公共服务,鼓励具备条件的定点医疗机构按规定提供互联网医药服务,其提供的网上医药服务与线下执行相同目录、医保支付类别和支付标准,提供医保移动支付结算服务。

支持创新药品耗材尽快上市。对创新药品和符合新型冠状病毒感染诊疗方案的药品耗材开辟绿色通道,挂网通道全年开放,实行随报随挂。推进建立新批准上市药品首发价格形成机制,吸引和推动创新药在我省首发上市,加快新批准上市药品进入市场速度,让新药好药更快惠及人民群众。

加大对基层医疗机构倾斜支持力度。实行差异化医保支付政策,综合定点医疗机构卫生资源、服务能力等,在年度医保总额分配时向基层医疗机构倾斜,参保群众在基层就诊时医保报销比例高于三级医疗机构。

让更多群众享受更高水平医疗保障。开展户籍人口参保扩面排查专项行动,落实参保精准提醒机制,持续优化基本医保参保结构,促进形成稳定保障预期。

继续降低灵活就业人员缴费费率。灵活就业人员参加职工基本医疗保险的,缴费比例在各设区市职工基本医疗保险用人单位缴费费率(不含生育保险缴费费率)和个人缴费费率之和基础上,降低1个百分点,并同步执行参保地阶段性降费政策。

落实新冠感染患者医疗费用待遇保障。今年1月8日后入院的新冠病毒感染患者,在所有收治医疗机构发生的,符合卫生健康部门制定的新冠病毒感染治疗方案的住院医疗费用,在基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支付后,个人负担部分由财政给予补助;对于新冠病毒感染及疑似症状参保患者在二级及以下基层医保定点医疗机构发生的门诊费用,医保基金支付不设起付线和报销限额,报销比例不低于75%,该政策暂执行至今年3月31日。



书写廉洁南通新答卷

(上接A1版)第九版防控方案和二十条优化举措出台后,开展老年人疫苗接种、微网建设、大数据赋能疫情防控等点题式督查。全年出动督查力量2400多人次,检查重点点位7300余个,处理涉疫问题548个。以“助企纾困·纪委监委在行动”深入了解企业诉求,第一时间组建专班,室组、室地联动,通过实地察看、直查快办、现场督导等方式,精准稳妥有效推动复工复产政策落地。

深化政治巡察工作,与时俱进不断创新巡察方法。配合省委巡视,完善省市县“三级联动”监督体系,高质量完成巡视监督模块工作;积极探索“以市带县”的有效途径;持续拓宽巡察监督与纪检监察监督、审计监督等多类监督方式贯通协同的路径和方法,充分发挥专业优势,形成工作合力。全年市委巡察共发现问题1023个,提出整改建议337条。

标本兼治,“三不腐”效应叠加释放

2022年,全市纪检监察机关坚持“三不腐”同时发力、同向发力、综合发力,持续释放标本兼治的综合效应,不断巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。

持续强化“不敢”的震慑力。一年来,紧盯政法、金融、开发园区、粮食购销等重点领域腐败问题,全市纪检监察机关处置问题线索6633件,立案3463件,党纪政务处分3294人,留置96人,移送司法机关76人,严肃查办了杨彬、朱正春、陆飞、杨飞等严重违纪违法案件。

持续加强“不能”的约束力。以织严织密制度“笼子”,持续释放“不能”的刚性约束。做好案件查办“后半篇文章”,督促案发单位健全制度、堵塞漏洞、完善治理,以案促改、以案促治,深化政府融资平台、开发园区、招投标等领域的治理,做到“查处一批案件、总结一类规律、治理一个领域”,推动相关行业、领域主管部门治理能力、治理效能进一步提升。时任省委常委、省纪委书记、省监委主任王常松分别对投融资领域、开发园区腐败问题治理等作出批示。全市各级纪检监察机关共提出纪律检查建议书、监察建议书95份,提出整改建议281条,实施以案促改专项治理29个,推动修订完善或新制定出台各类制度机制324项。

持续提升“不想”的感召力。坚持严惩腐败与严密制度、严格要求、严肃教育紧密结合。用身边事教育身边人,精心制作《被“套牢”的人生》《蒙尘的警徽》《不容兑现的权力》等一批警示教育片,组织各类专题警示教育。统筹卫生、教育、村干部等相关案例资源,推动分层分类开展警示教育。以“5·10”思廉日、算账教育月等为有效载体,不断深化党性党风党纪教育,切实增强思想教育的感召力。发挥廉洁文化浸润效应,实施“廉润江海”五项行动,串珠成线、编线织网提升全域廉洁文化品质,全市102家单位创建廉洁文化项目145个,选树培育年度重点项目17个,重点推进“清

风地铁·一站一斤一车”建设、“张謇廉正思想”挖掘等项目,不断厚植清廉土壤。

念民忧、行民盼,铁腕纠风步履铿锵

坚持人民至上,群众痛恨什么、反对什么、不满意什么,我们就要坚决防范和纠正什么。

针对群众深恶痛绝的身边腐败和不正当之风,铁腕深化整治。

——守住群众“救命钱”,持续推进欺诈骗取医保基金专项治理。以大数据监督为有效抓手,重点筛查虚假开方用药、违规办理住院手续、虚构医疗服务等手段欺诈骗取医保基金问题线索,核查公职人员欺诈骗保问题线索54件,共立案62件70人,推动建立完善制度11项。

——维护群众“血汗钱”,深入推进农民工欠薪讨薪问题专项治理。压紧压实相关职能部门责任,稳妥处置化解农民工欠薪讨薪问题。组织开展专项监督检查111轮次,联合相关职能部门走访企业2742家,排查问题647个。全市纪检监察机关处置欠薪讨薪问题4200余件。

——解决群众“烦心事”,系统谋划推进民生领域十大专项整治行动。围绕农村“三资”、教育医疗、养老照护、行政执法等10个领域,精准把握各领域群众身边腐败和不正当之风具体表现,找准问题切口,实施“1+10”专项行动,各地各部门自主自纠问题1360个,市县纪检监察机关督查发现问题197个,立案

201件,党纪政务处分157人,追赃挽损1180万元。

……

梯次推进,重拳出击,守护民生福祉,让改革发展成果更多更公平惠及群众,让群众诉求更及时更便捷融入基层治理。

纠“四风”树新风,加大明察暗访、联合检查、突击抽查、通报曝光力度,持续加固中央八项规定堤坝。紧盯重要时间节点,开展违规吃喝、违规收送礼品礼金等享乐奢靡问题及各类隐形变异行为专项督查452次,通报典型问题156起。围绕贯彻落实上级部署做选择、搞变通、打折扣等突出问题,深入整治检查考核多、台账报表多、层层加码等加重基层负担的形式主义官僚主义问题,党纪政务处分177人,通报曝光199起312人。

监督提升机关作风效能,成立市级机关作风建设明察暗访小组,聚焦政令畅通、政策惠企、文明执法、服务基层等十个方面整治重点,对全市84家市级机关及其下属单位开展常态化明察暗访,发现问题173个,形成督查专报10期,下发提醒函124份,相关工作得到市委主要领导的批示肯定。

岁月不居,战鼓催征。新的一年,全市纪检监察机关将以永远在路上的坚定执着,深入贯彻落实中央和省、市纪委全会精神,埋头苦干、勇毅前行,为打造“一核五城市”、绘出南通现代化新图景提供坚强保障! 本报通讯员 蔡鑫梓